



二十大时光·基层走笔

■编者按

习近平同志所作的二十大报告,科学总结了十年来的发展成就,进一步指明了党和国家事业的前进方向。而在基层,我们既清晰地感受到了新时代一系列发展成效,又能从中感受到面向未来的前进信心和底气。为此,本报记者深入基层,切身感受时代发展的有力脉动。

百年老街焕发新时代活力

业态升级为生活添彩 安徽消费市场持续向好



从“盛夏”到“深秋”,天气虽然多变,但合肥市民消费热情一直保持稳中向上势头。百年淮河路、网红“中市街”、时尚撮造山巷……人头攒动,繁华尽显。10月17日,党的二十大新闻中心举行第一场记者招待会,国家发展改革委党组成员、副主任赵辰昕在回答今年中国经济形势问题时说,今年以来中国经济月度间虽有波动,但总体延续恢复发展态势。从目前掌握的情况看,三季度经济明显回升。



“国潮”担当 当消费升级“撞”上年轻人

夜幕降临,华灯初上,蒋林与朋友正在合肥中市街上小聚,火锅的腾腾热气氤氲着对美好生活的向往……“改造之后,经常跟朋友来这里打卡,特别适合年轻人。”蒋林说。

老中菜市位于庐阳,曾是合肥最大的菜市场,庐州人名副其实的菜篮子,也是最具本土特色的市井符号之一。2021年,在庐阳区实施老城保护更新的背景下,在此打造出以潮趣、焕新、乐活为主题的新时代消费体验空间,让“城市发展”与“关爱民生”同频共振。如今,在老中菜市原址上诞生的中市街正以崭新姿态出现在市民游客的视野,为市民生活添彩。

这里,位于喧闹繁华的合肥淮河路步行街中段,“一街两巷”为一体的特征明显。穿越兼具现代与古典美的建筑大门,进入紧扣“国潮”属性的主街区中庭。这里有造型各异、个性十足的“超集魔方区”。在“美味超食空区”,则有一排排精致的小木屋、酷炫潮萌的街区门面担当星际熊……

业态“焕新” 百年老街消费场景迭代

中市街的魅力焕新,是淮河路步行街辉煌篇章中的一个注脚。“一条淮河路,半部庐州史。”淮河路步行街不仅是合肥历史文化的缩影,还承载着源远流长的浓厚商业氛围。从这里,可以窥见消费场景的不断变化,记录日益升级的美好生活。

上世纪90年代,淮河路历经两次改造,各类商业综合体的增加,使其逐步成为集购物、旅游、文化、休闲、餐饮等功能为一体的现代文化商业步行街。2012年,淮河路步行街成功晋级“中国著名商业街”。2020年获批“国家级”步行街改造提升试点,淮河路步行街迎来了发展新起点。

改造后的淮河路步行街实现街区形态更新、业态提升的蝶变。不仅主街及周边后街群落完成升级,撮造山巷、勤芳巷、新四湾菜市、庐寓、中市街等一批改造项目惊艳亮相,街区空间进一步向西延伸,为老市府广场注入了一针活力剂。“老合肥”郑先生告诉记者:“淮河路步行街是合肥的一张名片,无论是感受历史文化,还是休闲购物,来步行街都是不二的选择。”“步行街改造之后,增加了许多新的消费业态,吃喝玩乐一站式,特别适合年轻人‘打卡’。”大学生王丽莉说。



安徽十年

消费品零售总额跨越两个万亿台阶

数据显示,2021年,淮河路步行街客流量破8103万人,营业额114.5亿元,成为全省首条“百亿街区”。今年国庆黄金周期间,淮河路步行街客流量约193万人次,销售额约8亿元。今年年底,银泰二期、宜家家居两大备受瞩目的商业综合体开业运营,届时,势必在全城掀起新一轮消费热潮。

消费是最贴近人们生活的一驾马车,也是保持经济平稳运行的一块重要“压舱石”。一头牵动百姓生活,一头拉着经济大势。十年来,消费积蓄起巨大能量,助力经济稳健前行。省统计局公布的数据显示,在居民收入不断提高和政策红利双重作用下,全省消费市场规模不断壮大,社会消费品零售总额跨越两个万亿元台阶,由2012年的7487.3亿元增加到2021年的21471.2亿元,总量从全国第14位跃居第8位,占全国的比重由3.6%提高到4.9%。2021年,全省社会消费品零售总额比上年增长17.1%,增速高于全国平均水平4.6个百分点,位居全国第5位。

安徽商报融媒体记者 郑茹



党史知识

“中国共产党万岁”这一口号是何时提出的?

“中国共产党万岁”这一口号是在《中国共产党第二次全国代表大会宣言》中,第一次以文字形式提出的。

1922年7月,中国共产党第二次全国代表大会在上海召开。在党的二大上,新生的中国共产党毅然地喊出了“中国共产党万岁!”的口号,体现出了党的先驱对于马克思主义的坚定信念,对于中国共产党能够承担起革命重任的坚定信念,对于中国革命必将取得最终胜利的坚定信念。

11093! 金寨县革命烈士名录墙

安徽省金寨县革命博物馆有一面革命烈士名录墙,铭刻着11093名为国捐躯的烈士名字。金寨县位于皖西边陲、大别山腹地,是中国革命的重要策源地,也是人民军队的重要发源地。在硝烟弥漫的战争年代,这片红色土地上先后爆发了立夏节起义和六霍起义,从这里走出了12支红军主力队伍,当时不足23万人口的金寨,近10万英雄儿女血洒疆场。有名有姓的仅留有1万多人。新中国成立后,在金寨乃至整个鄂豫皖地区,流传着这样一句话:“家家有红军,户户有烈士,山山埋忠骨,岭岭皆丰碑。”

据安徽日报公众号